

Даешь студенческий билет!



У абитуриентов горячая пора — в понедельник закончился прием документов на «бюджет», до 4 августа еще можно будет попробовать поступить на платное обучение.

Не дожидаясь окончательных итогов вступительной кампании, мы решили узнать, какие новые специальности предложили в этом году вузы области и какие профессии оказались наиболее востребованными.

В Могилевском государственном университете им. Кулешова новые специальности не появились, однако возобновился набор абитуриентов на специальности «Журналистика (печатные СМИ)», «Биология и география», «Информатика». Специальность «История (археология)» заменила «История (отечественная и всеобщая)», по которой ранее уже велась подготовка специалистов, а профессию социолога сейчас можно будет получить и на дневном отделении. На специальность «Экономическое право» в этом году на дневное отделение приема не было — она «поменялась» местами с «Бизнес-администрированием». Только заочно теперь можно будет обучаться и по специальности «Социальная педагогика».

Самыми популярными стали «Физическая культура», «Начальное образование» и «Дошкольное образование». Традиционно пользовался спросом факультет иностранных языков. Всего 2 бюджетных места на обучение по специальности «Правоведение», однако уже около 30 абитуриентов на конец прошлой недели подали документы на платное обучение. Всего же МГУ им. Кулешова в этом году планирует принять 1047 человек, из них 310 — на дневную бюджетную форму, а 302 — на дневную платную.

Белорусско-Российский университет начинает обучение по новой специальности «Мехатроника и робототехника» по образовательным стандартам РФ. Бюджетные места есть и на специальности «Финансы и кредит», «Экономика и управление на предприятиях» и «Маркетинг». А вот «Техническая эксплуатация

автомобилей» в этом году доступна только поступающим на заочную форму обучения.

Наибольшей популярностью пользуются специальности «Автосервис», «Промышленное и гражданское строительство» и «Автоматизированные электроприводы». Всего в БРУ по плану на 24 специальности должны принять 1175 человек, в том числе 440 — на дневную бюджетную и 80 — на дневную платную форму по стандартам РБ.

В списке из 17 специальностей Могилевского государственного университета продовольствия изменений нет. Спросом пользуются многие специальности, но самыми популярными являются «Технология продукции и организация общественного питания», «Технология хлебопекарного, макаронного, кондитерского производства и пищеконцентратов» и «Технология мяса и мясных продуктов». В этом году в МГУП планируют принять 792 человека, в том числе 312 — на дневную бюджетную и 65 — на дневную платную форму.

В Белорусской государственной сельскохозяйственной академии возобновился прием на специальность «Мировая экономика». А из 20 предлагаемых специальностей особым спросом у абитуриентов пользуются такие, как «Техническое обеспечение процессов сельскохозяйственного производства», «Экономия и организация производства в отраслях АПК», «Правовое обеспечение бизнеса». Всего в БГСХА рассчитывают принять 2045 человек, в том числе 916 — на дневную бюджетную и 54 — на дневную платную форму.

Серафим ЮРЧЕНКО.